



Marita Jessen
Medlem af Inatsisartut
Inuit Ataqatigiit

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2024-115 om byggeri til personer med handicap

30-05-2024
Sag nr.: 2024-11411
ID. nr. 92430030

Kære Marita Jessen

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om, hvordan det sikres, at byggerier er tilpasset personer med handicap. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1: Hvem fører tilsyn med om offentlige byggerier opfylder § 6, stk. 2 og 4 i lovbekendtgørelse af Inatsisartutlov om boligbyggeri vedrørende personer med handicap?

Svar: Det er kommunerne, der i henhold til § 18 i Inatsisartutlov om byggeri, der kontrollerer, at nyt byggeri overholder loven og regler fastsat i medfør af loven.

Spørgsmål 2: Har man regler, der sikrer, at man tilpasser byggerier til personer med handicap, sådan som det er fastsat i § 6, stk. 2 og 4? Om blandt andet hvordan adgangen til bygningen skal være, om dørene selv kan åbne, bredden af dørene, og om personer med handicap frit kan bevæge sig indenfor i bygningerne og om elevatorer er tilpasset alle.

Svar: Bygningsreglement 2006 har bestemmelser, der skal sikre, at nyt byggeri kan bruges af personer med handicap. Bygningsreglementet indeholder krav om blandt andet niveaufri adgang til bygninger, bredde på døre, handicapvenlige toiletter i offentlige bygninger, samt elevatorer der kan bruges af personer i kørestol mv.

Spørgsmål 3: Har Naalakkersuisut andet at tilføje om emnet?

Svar: Naalakkersuisut påregner at udsende et nyt bygningsreglement i løbet af året. I det kommende reglement tydeliggøres kravene om bygningers tilgængelighed med illustrationer, så kravene er lettere at forstå for de byggende og myndighederne.

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen

Hans Peter Poulsen